

本报联合阿里公益启动2023届“正能量励志学子追梦计划”



新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)

2023年高考已经落下帷幕,又一批年轻学子即将踏上人生的新征程。而对于那些身处逆境的学子而言,大学梦圆的短暂欢喜过后,接下来还有更多现实的沟壑,等待着他们去跨越。每一个努力追梦的人都值得鼓励,这个夏天,《北方新报》携手阿里公益发起2023届“正能量励志学子追梦计划”,面向全区寻找在今年高考中取得优异成绩的逆境励志学子,每人颁发10000元奖学金,帮助他们更好地学习和生活。

“正能量励志学子追梦计划”旨在鼓励更多品学兼优的逆境学子勇敢追梦,为他们提供经济帮助

的同时,也传播他们在逆境之中奋斗不息的故事,进而影响和激励更多人奋发向上。

去年夏天,阿里公益携手本报在内的全国50多家媒体发起2022届“正能量励志学子追梦计划”,总计奖励了107名励志学子,他们来自全国20个省份77个县市,其中15位励志学子的故事经过媒体报道后登上全国热搜。

来自呼和浩特市土默特左旗毕克齐镇的邸沛,1岁时被大面积烧伤,先后经历过4次植皮手术,家中负债累累,父亲在他8岁时离家出走,从此杳无音信。为了还债,母亲一天打三份工,用微薄的收入维持着一家人的生活。邸沛学习非常刻苦,去年高考,以550分的好成绩考上兰州大学,受到“正能量励志学子追梦计划”奖励后,他说:“我一定要努力学习,做一个对社会有用的人,报答母亲的养育之恩,报答社会好心人的关心和帮助。”

乌兰察布市察右后旗红格尔图镇新民村的王凯丽,父亲有听力障碍,没有工作,家中一直靠母亲打零工维持生活。虽然日子过得捉襟见肘,但王凯丽却努力学习,去年高考,以584分的成绩被南京航空航天大学录取。她拿着录取通知书眼含热泪地说,将来想要成为一名飞行器设计师,希望通过自己的努力减轻家里的负担,让父母不用再那么辛苦。

能吃苦、知感恩、有理想、有自信……这些逆境学子的奋斗故事,

为去年夏天注入了一股强劲的正能量,给整个社会带来了一股积极向上的风气。“正能量励志学子追梦计划”的奖励,不仅帮这些学子解决了求学路上的一些现实困难,也激发了他们心中的责任和担当,指引他们在未来的人生路上走得更加坚定。

“去年‘正能量励志学子追梦计划’开展过程中,有许多网友看完获奖学子的故事后在评论区留言,希望能够提供捐助渠道。”阿里公益“正能量励志学子追梦计划”项目负责人回忆说。为了解决这一部分公益需求,目前,由杭州嘉互助学基金会(具备公开募捐资格的4A级慈善组织)设立的“正能量励志学子追梦计划”同名公募项目已经在支付宝公益、微公益、字节跳动公益等多个平台上线。

“人人参与,才是大公益。2023年阿里公益将继续为考上大学的优秀励志学子提供奖学金,同时我们也期待更多社会爱心力量能够一起参与到‘正能量励志学子追梦计划’公募项目中来,汇聚更多善款,帮助更多困难学子圆大学梦。”阿里巴巴公益基金会副秘书长金皎皎表示。

本报作为2023届“正能量励志学子追梦计划”的联合发起媒体,即日起正式面向全区征集符合条件的励志学子故事,最终入选的学子,将获得10000元励志学子追梦奖学金。

申请人须在2023年被公办全日制本科普通高等院校录取,热爱

祖国、遵纪守法、品学兼优;家庭或本人有实际困难且未收到其他渠道资助的学子可优先入选。如有其他特殊情况,将由本报和阿里公益共同评估而定。

活动截止时间为2023年8月31日,如果你身边有符合条件的励志学子,或者你自己就是追梦路上的困难学子,欢迎拨打热线电话0471-6651113申请或直接将个人情况说明、高考分数、录取学校及联系方式发送到项目邮箱:zheng-nengliang@alibaba-inc.com;同时您也可以直接扫描二维码,通过“嘉学互助”小程序直接报名成为受助人或资助人。



正能量励志学子追梦计划

北方新报 阿里巴巴公益 Jiaxue Mutual Assistance



项目小程序二维码

男子钓鱼甩钩,钩住自己眼皮……

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 齐浩) 6月25日23时38分,呼伦贝尔市海拉尔区消防部门接到呼伦贝尔市人民医院求助,称一名男子下眼睑被鱼钩钩住,急需救援。消防救援人员接到报警后,迅速前往处置。

到达现场后,救援人员经询问患者和医生得知,受伤男子在钓鱼甩钩时不慎将三向钓鱼钩挂住下眼睑,金属鱼钩尖头与眼球距离不到2毫米,情况紧急。“眼睛没事儿,除了疼痛没有其他问题,视力也没有问题。”家属对救援人员说。了解现场情况后,消防救援人员与医护人员开始商量救援措施,决定在医护人员协助下利用工具钳和骨科医用钳尝试剪断鱼钩末尾倒刺。

随后,医生配合做好防护措施,消防救援人员开始进行处置,首先利用小型工具钳对鱼钩露出的尖头倒刺部分进行剪切,医生协助固定鱼钩主体,防止因抖动导致二次伤害。由于鱼钩材质太硬无法剪断,决定利用较大的骨科医用钳子进行操作。最终,经过大约20分钟的处置,成功将鱼钩末尾倒刺部分剪断,鱼钩终于被取下。

涉案资金4000万 武川警方破获一起网络传销案

新报讯(草原全媒·北方新报记者 杨佳 通讯员 孙元元) 6月22日,记者从武川县公安局了解到,近日,该局成功侦破一起网络传销案件,抓获犯罪嫌疑人11名,查封仓库3处,扣押货品2268箱,初步查明涉案资金约4000万元。

5月9日,武川县公安局接到报警称,有人通过网络平台购买商品被骗。经初查并报请自治区公安厅经侦总队联勤中心研判,办案民警发现该平台系网络传销平台,参与人员较多且涉及区域较广。武川县公安局第一时间抽调经侦、环食药侦、刑侦、治安等警种精干警力成立“5·09”专案组,深入开展侦查取证工作。

在自治区公安厅经侦总队和呼和浩特市公安局经侦支队、网安支队的大力支持下,专案组历经一个多月的缜密侦查,发现该传销犯罪团伙首先会要求参与者缴纳会费、发展下线,以“发布任务”的方式将会员牢牢吸附在传销组织体系内,然后通过虚假广告夸大产品疗效,引诱会员购买、推销产品,以发展人员的数量作为计酬和返利依据。经分析研判,该网络传销组织的注册会员多达6.6万人,涉案资金约4000万元。

进入6月,武川县公安局抽调精干警力成立15个抓捕小组,前往呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、安徽省合肥市五地同时展开抓捕行动。截至6月21日,11名涉嫌组织、领导传销活动罪的嫌疑人全部归案,现场扣押涉案车辆2台、手机22部、台式电脑5台、笔记本电脑2台;查封仓库3处,扣押货品2268箱;冻结涉案资金400余万元。